



Arbeitsgruppe Dorfvernetzung

27.10.2017

Protokoll der Sitzung am 25.10.2017

Beginn 19.35 Uhr

Anwesende: Amelie Befeldt, Jan Rzeniecki, Angelika Scharfschwerdt, Ernst Dannheim, Heike Hornbostel, Jörn Hornbostel, Jürgen und Ingrid Hacke, Silke und Joachim Freund.

1. Begrüßung der Anwesenden durch Joachim Freund. Frau Amelie Befeldt möchte die Veranstaltung filmen, nach einer Diskussion wird beschlossen, die Sitzung aus einer Ecke zu filmen und dabei wenige Gesichter aufzunehmen. Frau Befeldt fragt vor einer Verwendung in einem Dokumentarfilm noch einmal um Erlaubnis.
2. Joachim und Silke Freund erläutern die Motivation für die Veranstaltung: Aufklärung der Nachbarn, Informationen für die Verbraucher, Spaziergänger und Naturliebhaber. Die Umfrage der WEP AG hat ergeben, dass die Bewohner unserer Ortschaften vor allem die Natur an ihrem Wohnort lieben. Die Frage ist, wieviel wissen die Menschen darüber, wie die Natur bewirtschaftet und in Ordnung gehalten wird.
Die anwesenden LandwirtInnen zeigen eigene Konflikte mit Nachbarn und der öffentlichen Darstellung der Landwirtschaft auf. In der Diskussion melden sie Bedenken gegen eine Großveranstaltung an. Für eine Informationsveranstaltung nur für die Bewohner der drei Dörfer Wehnsen, Eickenrode und Plockhorst stehen sie zur Verfügung, um ein Grundverständnis für die Landwirtschaft zu wecken.
3. Vorstellung von möglichen Aktionen: Jörn Hornbostel kann sich eine Mitfahrgelegenheit auf dem Kartoffelroder für die Gäste vorstellen. Ingrid Hering-Hacke regt einen Stand auf einer Ackerfläche zur Veranschaulichung von Ackerbau an. Heike Hornbostel ist bereit, bei einer Führung auf der Biogasanlage Wehnsen über die Energiegewinnung zu informieren. Ernst Dannheim kann auf verschiedenen Weiden einige Tiere seiner Highland Cattles zeigen und über sie informieren.
Es wird eine Fahrradtour mit gemeinsamem Startpunkt geplant, so dass die Gäste in Gruppen bei den Standorten der Landwirte ankommen und geführt, bzw. informiert werden können.
Als Begleitprogramm sollen weitere Akteure angefragt werden. Z.B.: Waldbesichtigung mit dem Jäger, Erläuterungen zur Forstwirtschaft, Informationen des Angelvereins.
4. Als Termin wird der 10. Juni 2018 abgestimmt.
Nächster Sitzungstermin zur Abstimmung mit weiteren TeilnehmerInnen ist für die zweite Januarwoche 2018 geplant. Dann soll auch ein Zeitplan erstellt werden. Mögliche Namen für die Veranstaltung werden diskutiert, aber noch nicht beschlossen. In Frage kommt z.B. „WEP AG auf Landtour“.

Sitzungsende: 21.00 Uhr

Protokollantin: Silke Freund